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I MAI NAP 
Embernek lenni 

Herriot a francia köztársaság most 
mondott miniszterelnöke egy félév- 
vel ezelőtt feltünően tanulságos be- 
nédet tartott a községek munkájá- 
ől és arról a szerepröl amelyet a 
tözségek egy állam háztartásában 
betöltenek. A községben látok Cszü- 

etni - mondota Herriot - har- 
tolni, szenvedni, remélni és meg- 
halni. Ebben a körben tanulja meg 
az ember legjobban, hogy mi az: 
Embernek lenni. 
Németországban heroikus munkát 
végeznek a községek minden évben 
az utolsó években 1600 millió már- 
kát forditottak olcsó lakás épitésére. 
A demokratikus Bécs a legnagyobb 

termesztésen, mindenütt a városok 
azok, amelyek kisegiiik az álla.. ot 
olyannyira, hogy az államháztartás 
bevételeinek tekintélyes részét a 
községek adják. 
Romániában a községek háztar- 

tása, nagyon szomoru kepet mutat, 
csak igen kevés város az, amelynek 
élén olyan polgármester all, aki reál- 
politikát csinal és hasznós beruhá- 
zásokkal kamatoztatja a város jöve- 
delmét. 

gármestere egyike a legkiválóbb reál- 
politikusoknak. Számos olyan javas- 
lattal lépett az illetékes minisztériu- 
mok elé, amelyek ugy a városi, mint 
az államgazdaság szempontjából ér- 
tékesek és maradandok volnának. 

Deleu polgármester az a fajta 
lipus közigazgatásunkban, mint ami- 
lyenre Herriót francia miniszterelnők 
is értette szállóigéjét: Ebben a kör- 
ben tanulja meg az ember legjob- 
ban, hogy mi az: Embernek lenni ! 

Örezer dollár 
külön adóval akarják sujtani Ame, 
tikában azokat az amerikaiakat 
kik olyan államokba utaznak, 
amelyek nem fizetik a kamatokat 
az amerikaik által nyujtott kölcsö- 
nökért. Ez azt jelentené, hogy az 
amerikai bankár kamatának elma- 
radása miatt az Európából atvándo- 
rolt amerikai nem keresheti fel az 
Őhazában lévő rokonait, nem lá 
togathatja meg az óhazában el- 
hunyt szülők siírját stb. 
Mi európaiak méltán felhábo- 
rodunk a kamatjövedelem elma- 

radásának ilyen következményei 
miatt, de nagyon tévedünk, ha 
azt hisszük, hogy ezt a rendelke- 
zést Amerikában is ilyen tragiku- 

erőfeszitésben dolgozik a gyümölcs-.A 

Dr. Deleu Viktor, Kolozsvár pol- 

visszatér Prágába. 

hétre terjedő szabadságát. 

Budapest. Vakmerő. támadás tör- 
tént hedőn délután 5 órakor Buda- 
pesten. Egy harminc főből álló cso- 
port megrohania és kifoszfotta a 

Rakócziut sarkan lévő Blau féle 
hentezüzletet. A karácsony előtti fo- 
kozott forgalom miatt az üzlet meg- 
lehetősen látogatott volt, amikor az 
uccáról betódult a nagyobbrészt 
fiatal emberekből álló csepott, A tá- 
madók nekiestek a hentesüzlet árui- 
nak s az alkalmazottaknak tehetet- 
lenül kellett végignézniok, amint 

szétkapkodták az éppen az ünnepre 
való tekintettel áruval telezsufolt üz- 

let tartalmát. Azok, akik megrakod- 
tak hentesáruval, sietve elrohantak, 

§ Bukarest. A kamara hétfő dél- 

utáni ülésén Radulesca Mehedinti 

előadó beszélt. A király és dinasztia 

iránti hüségben és a békés külpo- 

litikára nézve az összes pártok kö- 
zölt teljes az egység, 

vaida és Titulescm között lé- 
nyegbennem volták ellentétek 

sez az eljárás módozataira 
mézve. 

san veszik, ilyen formában birál- 

ják, sőt ott természetesnek talál- 

ják azt, hogy aki nem fizet, azt 

büntetni kell siron innen, siron 

tul is. Rögtön indokolják is, hogy 

„a franciák gazdagahbak, mint ők 

és még sem fizetnek", „az euró- 

paiak könnyelmüen költötték el 
az amerikaiak kölcsön adott ga- 

rasait" stb.... és még fizetni sem 

Véget érta kisantant 
konferencia 

Belgrád. A kisantant küiügyminisztereinek konferenciája 

este 7 órakor véget ért. A kiadott kommüniké hangoztatja a 

három állam kormányainak teljes egyetértését az összes aktuális 

politikai kerdésekben. Bejelenti a hivatalos közlemény, hogy a 

jövőben évente három konferenciát fognak tartani s a három ál- 

lam közötti érintkezés szorosabbá tetelére állandó jellegüű közős 

titkárságot fognak létesitenni. Benes este elhagyta Belgrádot s 

Titulescu kedden utazik el Párisba, 

tárgyalni fog a Boncour-kormány tagjaival, 
ahol 

lunian egy elsietett ember, aki a 
józan mériegelést is halogatásnak 
mondja. 

xunlán elsiette a kilépését is. 

A nemzeti paraszt párt kormánya 
jobbnak tartja, ha a mostani nehéz 
helyzetben nem old meg véglegesen 
olyan sulyos problémákat, amelyek 
nem is oldhajók meg. 

Ezután Mirto miniszter beszél a 
kormány nevében. Az ellenzéknek, 
könnyebb a helyzete, mert kritizálni 
sokkal könnyebb, mint dolgozni. Be- 
szél a Vajda-kormány választásairól 
és megállapitja, hogy az uralkodó 

majd megkezdi két 

a.. 

Munkanélküli munkások 
ébséglázadása Budapesífen 

ugyhogy az utolsónak maradt sihe- 
dereket a közban felócsudott sze- 
mélyzet igyekezett lefogni. Ugylát- 
szik azonban, a fosztogatók erre is 
fel voltak készülve, mert egyikük a 
nála lévő vasdoronggal ugy ütötte 
fejbe a segédet, hogy az ájultan tes 
rült el a földön. A bolt közönsége 
pánikszerden elmenekült s a tulaj- 

donos az alkalmazottakkal együltt 
tehetetlenül nézte végig a fosztoga- 

tási. A helyszinére érkezett rendőrök 

már senkit sem találtak a hentesüz- 
letben. Szigoru nyomozást indifottak 
a tervszerden megrendezett támadás 
telteseinek felkutatására. 

aa 

A Iiberális párt kom 
amikor a Jórsa-kormányi 

mondotta Mirió min ait 
során „Ezéri mosi bünhődni kell! 

romitálla magát, 
támosatlta - 

iszter a ielirati vita 

Egyébként üdvözli a parlamenjből a 
volt miniszterelnököt. Cuzáék visel- 
kedése nem parlamentáris, a parla- 
ment nem templom, sem iskola, itt 
minden képviselő elmondhatja az 
álláspontját és ebben nem szabad 
megakadályozni. 

Ami a zsidókat illeti, Irat- 
Kozzanak be a romám pár- 

azzal, hogy Vaidát bizta meg a vá- 
lasztlások levezetésével, tanuságot 
lett a közte és nép közötti mély 
kapcsolatról. Az uralkodó bizalma 
abban a pártban és abban a férfi- 
ban összpontosult, aki eddig egye- 
dül vezetett le Romániában tiszta 
és szabad választást és Vaida meg- 
felelt annak, aminek vállalkozott. Az 
államfő külömben is csak két párt 
között válaszihatott, amelyek a kor- 
mányzásnál számba jöhettek. A má- 
sik a liberális párt lenne, 

de ez a párt alaposan Kom- 
premultálta magát azzal, hogy 

Jorgáékat uralomra segitette. 

és csak katasztrófális kormányzások 
végén vonta meg tőlük támogatását. 
A fiberális párt hibát követett el 
ezzel és a politikában a hibákat 
fizetni kell. Semmiesetre se azzal. 
hogy kormányra hivták volna őket. 

zz 

Az uj francia kor- 
mány revpideálni 
fogja az ország 
összes szerző- 

déseii 
PÁRIS. Valószinünek tartják, hogy 

az uj francia kormány revideálni 
fogja Franciaország összes kereske- 
delmi szerződéseit és pedig valószi- 
nüleg oly módon, hogy ez eddigi 
legtöbb kedvezményes rendszerről a 
viszonosság szisztémájára kiván át- 

térni. 
— 

tokba. 

akarnak? 
Az amerikaiak érvelésében azon- 

ban sántit valami, amít a tenge- 
ren tulon nem akarnak észrevenni 
és pedig az, hogy az a cél, amire 
ők a pénzük legnagyobb részét 
adták, az nem olyan erkölcsös, 
mint amilyen erkölcsös formában 
visszakövetelik. Háborura, ember- 
gyilkoláshoz szükséges szerszá- 

....
 

mokra adtak kölcsönt az ameri 
kaiak és még csodálkoznak, ha 
ennek árát nem nagyon igyekszik 
Európa megfizetni, amugy is nagy 
nyomorában. 

Ugylátszik a tengeren tulon 
mindez nem fontos, inkább sza- 
kadjanak el a faji, a vérségi kö- 
telékek, de a kamatot fizessék az 
európaiak.,. 
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A vasuti jegyek hamisitója azért vádol ,mert engem veszel pitószekrény ábóleingenus 3ő , el feleségül, - üvöltött az exaltált nő Kubuszkocka képekkel - - 65 Cluj-Kolozsvár. Kolozsvár kö- mosan a kiterjedt rokonságból. Meg- giomkatonák dobozban 4 M 
zönsége előtt ismert az a vasuti jelent Terecs Gyula fiatal menyasz- Törhetetlen babák-- 33 irna 
igazolvány hamisitási ügy, amelynek szonya is, aki csülörtökön tartja Bababutoroek 3 ésfe 
fővádlottjai Herskovits Sámuel és esküvőjét a most már szabadlábra Konyhaedények d eli ! 
fia Herskovits Herman, valamint Te- helyezett vádlottal. B p e ik ye ? vat 
recs Gyula kolozsvári iakósok. An- Megkezdődött a tárgyalás s a abakocsi "35, . nak idején Boga vizsgálóbiró letar- padsorokban a rokonság feszült fi- Ami másnál olcsó, nálam olcsóbb?: téztatta őket és közokirathamisitásért gyelemmel haligatta a vallomáso- VÁLASSZON 14 KIRAKATOMBÓL! 
elrendelte ellenük a 3 napos vizs- kat. Mikor Terecs Gyula kihaliga- 

tte 
gálati fogságot, (tása kezdődött egyszerre csak meg- SsS C H U sS T E nR E M I N latn 

azon az alapon, hogy az öreg Szólalt a padsorokból a menny- Merskovits a maga és négy- 
tagu családja részére hamis 
vasuti féljegyigazolványokat 
csináltatott Eukarestben. 

Tegnap volt a törvényszék Dra- 

asszonya : 
1 yula valdd be,' hogy te Ártatlan vagy 
és az öreg csak azért mártott be 
az egész ügybe, mert engem és 

- 

Földet követelt 
an 
Ile 
ekül 

A gosan ajanácsa elott, a jádjottak nem az ő leányát veszed el fele- anze állasnélküli gazdatiszteknek onfirmálása. iróság előtt Hers- s güll.. - z 14 
kovits Sámuel előadta, hogy ő ......... Mathis András, a Magyar Gazda- tál mitále igazolványt sem hamisitott, Szobarüz a n er de., sági Szövetség szenátora onm 

mint hadirokkant ugyis meg- 
illetti a féljeggyel való utazás 
a román vasutakon. 

Fia Herkovits Hermann, az 
egyöntetüen vallott. 
A harmadik vádlott Terecs Gyula 

meglepő vallomást tett. Beismerte, 
hogy őt nagybályja, Herskovits Sá- 
muel elküldötte egy izben Buka- 
restbe, hogy egy jozeph nevü ot- 
tani köztisztviselőtől, valami féláru 
vasuti igazolványokat hozzon Ko- 
lozsvárra neki. Nagybátyja 

lezart és lepecsételt boriték- 
kal küldötte el Jozephez az 
igazolványokért, amelyeket 
haza is hozott. 

A vádlottak védője dr. Giurgiu 
János előadta, hogy a két fiatalem- 
ber Herskovits Hermann és Terecs 
Gyula nem bünösök, mivel csak 
egyszerü küldöncei voltak az öre- 
geknek. A biróság magáévá tette a 
védő érveit és mindkét fiatal vád- 
lottat szabadlábra helyezte, mig 
Herskovits Sámuel ellen fentartotta 
a vizsgálati fogságot. 
A vádtanács döntésénél nagy kö- 

zönség jelent meg. Jelen volt a Her- 

apjával 

- 

skovits familia apraja- nagyja és szá- 

uicában 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 

előtt 10-11 óra között hatalmas 
füst tódult ki a Berde-utca 2. számu 
bérpalota egyik másodemeleti abla- 
kából. A telefonon értesitett tüzoltó- 
ság Palocsay alparancsnok vezeté- 
sével pár pillanat alatt teljes sze- 
relvénnyel a vész helyén termett és 
hozzálátott a tüz elfolytásához. 
A tüz özv. Serbán mérnökné la- 

kásában keletkezett, ahol a kályha 
melletti fásláda a tulfütött kályhától 
tüzet fogott a mitől viszont a butori 
zat gyuladt meg. A tüzoltóság ha- 
marosan elfojtotta a tüzet, de igy is 
a butorokban mintegy 10000 lejt 
érő kár esett. 
.......... 

Orvosi hir Dr. Herskovits Izi- 
dor röntgenológus, az emésztőszer- 
vek (gyomor, bél, máj, epe) betegsé- 
geinek szakorvosa külföldi 
visszaérkezett és rendel lakásán (Str. 
Jorga v. Jókaiu. 11 
között. Telefon 11-83. 

utjáról 

d. u. 3-6 

Most 

női kabátot, 

gyermek kabátot 

Ihetetlen olcsó áron árusitunk ujóvig! 

férfi kabátot, öltönyt, 

Masslcr Jakab nulaáruházáhan 
Cluj-Kolozsvár, P. Unirii (Főtér) 21 

Tekintse meg kirakatainkat és vételkőö- 
telezettség nélkül dus raktárunkat! 

vásároljon: 

és ruhát 

zzzzzzzzzzzzzzzzatmzzzszzszmme taszaa 

3) Az agrárretorm miatt, szakképzett 
és gazdag élettapasztalatokkal ren- 
delkező gazdatiszti karunk, állás és 
megélhetési lehetőség néikül ma- 
radt. 

Agrárállamban elsőrangu gazda- 
sági és allamérdek, hogy ezen érté- 
kes tudássail biró és produkáló tes- 
tület ne legyen tétlenségre kárhoz- 
tatva. 

Mathis András a Magyar Gazda- 
sági Szövetség udvarhelymegyei sze- 

nátora, a szenátusnak e hó I17 én 
tarjott ülésében a nagybirtokok meg- 
szünése folytán állás nélkül maradt 
gazdatisztlek érdekében felszólalt és 
szorgalmazta. hogy 

a ma kihasználatlanul heverő 
vagy primitiven munkált állami 

helyzetben lévő gazdatiszteknek 
kisajátitási vételáron földet ad- 
janak, vagy olcsó áron hosszu 

SDOPIVIIA 
A furázó nagy- 
váradi csapaiok 
szép feljesiiményi 

ériek el 
A turázó nagyváradi csapatok si- 

keres szerepléséről kell beszámol- 
nunk. A NaC a párisi Red Star 
csapata ellen 15000 főnyi közönség 
előtt neves ellenfele ellen 4:2 (2:0) 
arányban győzött Kovács 3 és Bo- 
dola góljaival. Második mérkőzését 
a NA6 FC Montreill ellen 6.:0 
arányban nyerte meg. A Crisana 
Bécsben a Nicholson ellen 1000 fő- 
nyi közönség előtt szitáló esőben 
3:1. félidő után 4:3 arányban vere- 
séget szenvedett, másnap Grátz kom- 
bináltja ellen 3:2 arányban győze- 
delmeskedett. A NAC fovábbi mér- 
kőzéseket bonyolit le és csak feb- 
ruárban tér haza. 

MIK és NAC a magyar 
vizipolo kupa döntőjébe 
A magyer vizipoló kupa elődöntő 

mérkőzéseinek eredménye NAC-lIII. 
ker. TVE 4:2 (21). - MTK-UTE 

4az2 (3:2). 
-- 

-.... 

A Maracsonyt Wrümmel élvezi! Ha miát CZINa renme teszi! ! 

tezerva földekből a kétségbeesett 

0S. 

kari! 
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at 
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et 
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lejáratu bérletet biztositsanak. 
A jobb és többermelés érdeké 

ben harmadik megoldásképen az ál 
lásnélküli gazdarisztek vezetése mel 
lett. mintagazdaságok létesitését ja 
vasolta, mely gazdaságok igen al 
kalmasok arra, hogy a környék föld 
mives lakosságára oktatólag hassa- 
nak. 

Épen ideje, hogy a kormány ezt 
az értékes testületet munkaalka. 
lomhoz jntassa, 

mert mig egyrészt a föld racionális 
megmunkálását és kihasználását 
mozditja elő, másrészt ezzel egy- 
idejüleg egy szociális kérdés is meg- 
oldást nyerne. 

A gazdatisztek egyesületén a sor, n 
hogy a kormánynai a maguk ré- 
széről is megtegye a további uttörő Den 
lépést. eve 

szini 
Ismét győzött a Ferenc- 

város 
Casablancaban a Ferencváros az 

Union Sportive Marocaine ellen 2.0 
arányban győzöt. 

Uj női világrekord a 400 
méteres melluszásban 

Casteen kisasszony a 400 méte- 
res melluszásban 6 p. 344 mp.-el 
uj női világrekordot állitott fel. 

IGYELEM! 
Olcsó és jó száraz bükk 
és hántottta ölre és 
apritva pontosanmn 

mérve a 

„Watrá"nál 
Vajda-u. 6. Telefon 009 
A tüzifakereskedők részére 
a Mateescu at Comp gyalni fa- 
termelő cég eladási irodája. 

Mosl venyen könyvel 
larácsonyra Lenage 
nál, Kolozsvár.- Most válogat- 
hat, cserélhet. EE Kérjen ingyen 

jegyzéket. 
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összedulták 

MAROSVÁSARHELY. Vazi 
umnap reggel szörnyü felfede- 
isre jutott két Teke község- 
eli földmives. amikor az adó- 

watal előtt elhaladtak. Azonnal 
csendőrségre siettek és iz- 
ulomtól remegő hangon jelen- 
mék a csendőrségen, hogy az 

lami adóhivatal helyisége fel 
hn törve, az ablakon keresz- 
ilegy halott embert láttak 
küdni a padozaton. 
A csendőrség rögtön a hely- 

ák, hogy a meggyilkolt ember 

oman János pénztárossal azo- 
jos. Amint a pénztárterembe 
kartak menni, nagy robajjal 
ölt el az egyik szekrény, ame- 

Jet a tettesek az ajtóhoz álli- 
uttak. Benn a pénztárszobában 

iva-nyitva találták a Wert- 

eim-szekrényt, amelyből nem- 

sak a pénzt, hanem az ott 

helyezett értékeket és irato- 

at is kiszorták. Ugyancsak 
gymásra dobva és összedulva 

málták az adóhivatali könyve- 

et és iratokat is. 
Rekonstruálva a büntényt, 
negállapitást nyert, hogy a be- 
brést az adóhivatalban jártas 

egyének követhették el. Való- 
vinüleg az ugyanazon épület- 
ben lakó adóhivatali főnök ész- 
evehette a betörést és a hely- 
szinre sietett. Ekkor a sötét- 

inre sietett. Behatoltakaz el- 
riaszolt ajtón és megrémülten 

L V. Francisc gratológus 

m 

Megmondja Önnek karakterét, multját, 
jelenjét és jövőjét. Minden bonyolult 
ügyében biztos kibontakozáshoz vezeti. 
Egyedüli, aki tudományos uton dolgo- 
zik. Tekintettel a nagy pénzkrizisre 

ijóslás csak 30 lei. Calea Felen- 
eniuni (Tordai-ut) 8. 

MAI vIzAG 
.:.:.:.:................................... 

Jsmereflen felfesek agyonverfék a fe- 
kei adó6ivatal pénzfárnokár 

Másfélmillió lejt elraboltak, a könyvpekel és iraiokai 

ségben valami tompa szerszám- 
tól eredő ütés érhette, amitől 
rögtön elterült a földön Ezután 
még több ütést mérhettek rá, 
anélkül, hogy védekezhetett 
volna, mert dulakodás nyomai 
nem láthatók a helyszinen. 
A csendőrség beinditotta a 

nyomozást, már is több egyént 
őrizetbe vett. Hétfőn kiszált a 

helyszinre a marosvásárhelvi 
törvényszék vizsgálóbirája, mig 
az adóügyi hatóságok részéről 
dr. Tosa Gyula pénzügyi fő- 
felügyelő utazott Tekére. A ko- 
lozsvári rendőrség ma reggel 
elfogott egy kopott külsejü ide- 
gen iparost, akit a gyilkosság 
elkövetésével gyanusitanak. Val- 
latása folyamatban van. 

Pom 
Nagy karácsonyi és ujévi 

árleszállitás a 

PADOUR-ban 
Cluj, cal. Reg. Ferd. 31. 

Női Kkabát szörmével volt I500 most 

Mői kabát finom szőrmével volt 2100 most 

Finom, fekete és kék szövetkabát 

Finom szövetkabátok memes szőrmével 

975 lej 
1550 lej 

finom szillel 
volt 3500 most 2200 lej 

2500-tól 3500-ig 

A Vaida kihallgatásával kapcsola- 
tos politikai izgalmak elültek és meg- 
állapitható, hogy a kormány minden 

munkáját a király és a nemzeti-pa- 
rasztpárt bizalmára támaszkodva. Az 

fapssal 
BUKAREST. Politikai körökben 

kitünő hatást gyakorolt Buteanu 
Aurel dr. tegnapi beszéde a felirati 
vitában. A fiatal, alig 28 éves kép- 
viselő szüzbeszéde kitünöen felépi- 
tejt szónoklat volt, amelyben igen 
demokratikus és haladó irányu gon- 
dolkozásról és meggyöződésről tett 
tanuságot. Nagyhatásu szónoklata 
végén a jelenlevő miniszterek és a 

parlament tagjai, pártkülömbség nél- 
kül, sorra üdvözölték Buteanut, aki- 
ben a fiatal képviselőgárda egyik leg- 
tehetősebb és legfelkészüllebb tagját 

látják. 

Különös hatást ért el Buteanu 
képviselő gazdaság-polilikai fejlege- 
tésével. Bemutatta azt az árindexet, 
amely havonta huliámzik a hibás 
kormányzati koncepciók miatt. A 
buza ma 6 szoros áron jön be, mint 

l a prémiummal megterhelit buzát ex- 
i. 

z Telefon Telefon teleten 
3-6s Gorso-Mozg 
Aktuális téma, mindenkit érdekel! 

Dolol sziáct 
Az idegen légionisták élete, szenve- 

dései és harcai. 

Főszereplők: 

Jack Holt, 
Ralph Graves, 
Dorothie Sebastian. 

aaa/aaaaaaaa 
Erdélyben elsőnek beren- 
dezeti beszélő filmszinhás Edison 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: 

Gibraltári kémnő 
Szenzációs kémdráma. Főszerepben: 
Georg OBrien, Mona Maris, 

Marlon Lessing. 

A hétercu ember 
Kalandos, izgalmas film. Főszereplők : 
Paul Muni, Sester Senergan, 

Margarete Curthill. 

Helyárak; 10, 18, 20 és 25 lei. 

Vaida volt miniszterelnök vissza- 
tér kolozsvári őrhelyére 

zavaró momentum nélkül folytatja 

lkam 

Dr. Bufeanu Aurél képviselő 

gazdaság politikai beszédét 

az egész kamara fomboló 

ellenzéki lapok jóslásai nem nyertek 
beigazolást és a kormány helyzete 
teljesen szilárd. A volt miniszter- 
elnök visszatér Kolozsvárra és t0- 
vábbi őrállásban marad. 

fogadiía 
portálták. Az előző kormányok gaz- 
dasági rendszerét össze kell rombolni, 

ha uj, egészséges ipari, kereskedelmi, 
pénzügyi és fermelési rendet aka- 
runk kiépiíteni. Társadalmi ujjászü- 
letés - mondotta - gazdasági át- 
alakulás nélkül nem várható. 
.... 

Dasgárdisiák meg- 
itámadták a zsidói 
pári bukaresfi gyü- 

léséi 
A zsidópárt tegnap a bukaresti 

Izbánda feremben gyülést tartott, 
amelyen a pártvezetőség beszámolt 
parlamenti tevékenységéről. A gyü- 
és végeztével vasgárdisták támad- 
ták meg a résztívevőket, de a zsidó 
fiatalok visszavertlék a támadókat, 
akiket azután a hatóságok le is tar- 
tóztattak. Később szabadlábra he- 

........ 

Karácsonyra 
legfinomabb szeszes italok és 
különleges borok a legol- 
csóbban Széchenyi tér 15 sz, 
alatt szerezhetők be. Jó asz- 
tali bor 12 Lei 3 litr. sztoj- 
kai ásvány viz 6 Lei. 

Keresünk 
bornak megfelelő nagy pin- 

cehelységet fenti cimnél értekezni. 

A szabadkömive- 
sek nem Deszél- 

Seinek 
lasiban tegnap antireviziónista gyü- 

lés volt Pimen moldvai metropolita 
elnökletével. A gyülésen néhány in- 
cidens játszódott le, amennyiben a 
diákok megkérdeztek egy szónokot, 
szabadkőműves-e, vagy sem és ami- 
kor erre nem kaptak választ, nem 
engedték szóhoz jutni. Más szóno- 
kokkal is hasonló eset történt. 

Dilmos császár 
visszaférésének 
6irét Berlinben 
sem cáfolják 

LONDON. Több angol lap ko- 
penhágai táviratot közöl, mely sze- 
rint Schleicher kancellár rövidesen 
fel fogja ajánlani Vilmos excsászár- 
nak a Németországba való vissza- 
térés lehetővétételét. Ugy hirlik, hogy 
a kancellár ebben a kérdésben már 
előzetesen eredményes tárgyalásokat 
folytatott a volt szövetséges hatal- 
mak kormányaival. Az excsászárnak 
mindössze arra nézve kellene ga- 

ranciákat adnia, hogy a politikai 
életben egyelöre nem vesz részt. A 

lapok már tudják Vilmos jövőbeli 
németországi lakhelyét is. Eszerint 
az excsászár a hohenfeldi kastély- 
ban fog lakni. A hirt berlini illetékes 
helyen még nem erősitették meg. 

emmmemememi 

STANIOL 4? RAKTÁR 

I D 1G Kolozsvár. Kérjen 
mintát, árlapot! 

aaa 

Telefon 4 Telefon elee? Royal-Mozgó *s 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Ma kedden utoljára : 
Frank Arnau világhirü regénye filmen 

Halálra élem! 
modern, izgalmas bünügyi történet, 
Főszerepben: Gerda Maurus. 

Szerdától : 

teánykereskedők 
karmai közi 

erotikus filmslager Dita Parlo-val, 

S. 
lyezték őket. 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
............ 

3, 5, 7 9 órakor: 

Asszonyok 
a börtönben 
Film az amerikai börtönök életéből. 

Főszerepben: 

Silvia Sidney 
Karácsonyi szenzáció: 

aaalalaaaa 
Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban 

Nomán Opera - Nemzeti Szinház 

Marfusica 

premierdá 

Harold Loyd a mozibolond 



INAMATAATAA AMA AAAAT 

Ha.... 
Kél betüből álló szó. Akkor hasz- 

náljuk, mikor valamiről csak feltéte- 
lesen beszélhetünk, szóval ha vala- 
minek teljesülése bizonyos előfel- 
tételekhez van kötve. 
Ez a kicsinyke kis szó a nyugdi- 

jasok réme leit egy idő óta. Vala- 
hányszor valamit kérünk a sorsun- 
kat intézői köröktől, kormánytól vagy 
pénzügyigazgatótól, mindig ott van 
az előzékeny, jóindulatu válasz előit 
a hal.. „Ha a viszonyok meg- 
engedik, „ha rendeletet kapok a 
a miniszterelnöktől, „ha az állami 
incasso fölösleget (5) mutat" stb. 

Közelebbről a napi lapok hirül 
adták, hogy a december havi nyug- 
dijak teljes összegét 20-23-áig ki 
fogják fizetni. Ezen hir megerősítése 
végeit kérdést intéztünk Pop Aurél 
pénzügyigazgatóhoz és szószerint a 
következő választ kaptuk: 
„Ez ideig még semmi rendeletet 

nem kaptam. Ma rendelet érkezik 
fizetni fogunk". 

Tehát ez a válasz is csak ha, 
Most már azt kérjük: hát ha törté- 
netesen az a bizonyos rendelet csak 
e hó 23- án érkezik meg, vagy ha 
- mert ezt soha sem lehet tudni - 
utközben defektet kap, mondjuk a 
posta véletlenül tévesen irányitja és j 
Cluj helyet Chisineuba küldi, nem 
fognak a cluji nyugdijasok kará- 
csony előtt nyugdijat kapni? Erre 
még gondolni sem szabad, mert ha 

MAI VILAG 
.......................................... 

Kiugrott az ablakon a kilenc- 
eszfendős elemisía az elsza- 

kadf nadrág miaft 
Bécs. Különös öngyilkossághoz 

hivták ki vasárnap a bécsi mentőket 

ahol 

egy kilencesztendős kisfiua ön- 
gyilkosságot kisérelt meg. 

A ház egyik második emeleli la- 
kásában lakott édesanyjával a kis 
Johann Szloboda, aki a negyedik 
osztály növendéke. A' fiut tegnap 
édesanyja megdorgálta, mert játék 
közben elszakadt a nadrágja. Vasár- 
nap délelőtt az asszonynak el kellett 

a Dietriehgasse 14. számu házhoz, 

mennie hazulról és 
akit 

szemzmnelláthatóan nagyon le- 
sujtott a szülői dorgdiás 

a gyermeket, 

Alig távozott el az anya, 

kiugrott. 
Összetört tagokkal, véresen terült el 
az udvar kövezetén. A mentők élet- 
veszélyes állapotban szállitották a 
kórházba. 

. 

a nyugdijasok az idén is olyan ka- 
rácsonyt érnek, mint a mult évben, 
ki fogja a következményekért a fe- 
lelősséget vállalni ? 
Éppen azért kérjük a pénzügyigaz- 

gató urat, hogy ia a mai napon 
sem kapott volna rendeletet, kérje 
táviratilan és holnap kezdje meg a 
nyugdij fizetéseket. 

- 
hirakatban 
minden cikken 

vásárlásaikat lehetőleg a 

Legszebb 

karácsonyi ajandék 

Vikiná sWimpassimehódpó 

CARMEN 
bőr-, antilop- és báli cipőmodellek szenzációs olcsó árakban. 

CLUJ, P. UNIREI 28. (Holel Central épület) 
A pontos és gyors kiszolgálás érdekében kérem igen t. vevőimet 

délelőtti órákban eszközölni. - - 

einóáruháza 
- TELEFONSZAM 13. 

betüvel 

IEVELEZÉS 
ár van 
azztamaam 

SCHUSTER EMIE 

Minden városhan 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

Budánesten 
Bristol Szállóban 

Előzékeny kiszolgálás. 

18 lelért ondolál, hajat vág, mos és manicuroz, 

klinika. 

J5 lelért vacsorázhat étlap 

Mitünő faj- 

Unirii Főtér 14 szám, 
háza Uriszabóság, P 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész map. 

Calea Victoriei . Messmth L.-u 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szere Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szembemn. 

lési 

Naponként és személyenként Szabó Jenő divatkülönleges 
ségek 

12- P.-ért 
ek n 

Calea Reg, Ferdinand esgelgahaten) 
5. Telefon 579. 

áruháza) 
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bezárta a lakás egyetlen szobájába. 

a gyerek feltépte az udvarra 
néző második emeleti ablakotés 

mindenkivel szemben, hová te 

SZA 

Mz ÉnőházlIi MIIIIIII EMMAMAAAAAAATÁAAAAAKTÁÁNy 
Elza rettenetes izgalomban le a lapot 
Tehát kifosztották! 
Egy szélhámos karjaiba k 

Itt áll teljesen kifosztottan, 
- Mit csináljak? kért 

kétségbeesetten. 
Koldusszegény volt és ren 

ségei szétfoszlottak. 
Mi lesz most belőle? 
Honnan szerezzen pénzt? 

ből éljen? Hiszen olyan sze 
hogy még ebédelni sem t 
szállodai számláját sem tud 
fizetni, pedig a szállodás már 
ször követelte a pénzt. Ha 
fogja tudni kifizetni a szám 
akkor majd a rendőrségre 
és azt hiszik róla, hogy enny 
Vörös Mihálynak, akinek a 
donképpeni neve a lapok sz 
Villi Graf volt, a cinkosnője 
Micsoda blamázs lesz ez íD 

lesznek a többiek is, akiket a 
hámos megkárositott. 
Tovább élhet ilyen körülmét 

között? 
Van még valami értelme 

életnek? Elza a homlokára 
totia a kezét és a halálra gon 

Félt a haláltól, félt a nagy 
meretlentől. 
Mit csináljon? Hiszen mi 

vigyázott, mindig bizalmatlan 

lege 
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az eszét, hogy ennek az emben 
vakon hitt és önként adta át 
ékszereit, egész vagyonát? 
Hitt abban a boldogsági 

amellyel a szélhámos kecsegt 
Most romokban hever ez a 

dogság! 
Mindennek vége.. 
El kell mennie ebből a ház 

még mielőtt elolvassa a szállot 
hogy Voronzeff herceget letar 
tatták. 
De hogyan szökjön meg? 

podgyászát itt kell hagynia. C 
azt mentheti meg, ami rajta 

E rovatban 

hirdetes 0 lej. - Á lhirdethetmek - Az apróhirdetések előre tizetendők. z
 mm. .. 

250 lelért tartósan ondolál Venus szalon Jókai-uca 11-a. Baba- 

850 lelért egy hónapig ehbédel- hetvacsorálhai, 20 lelért ebédel- 
e 

szerint. Vadászkürt Étteremben (volt Györke, Ovár). 
borok, olcsó árak. 

KÜLÖNTÉLÉK versenyen kivül olcsók. Sir. Gri- 
Neumann M. Kész férfiruhák áru 

mindom szó iej. Vastagabb 
szedve Bleli. A legkisebb apró- 

Mást keresők ingyen 

Mirsch Hamna Füzőszalonban uj vonalu modelek készülnek. Raktári füző- ket és melltartókat olcsón kiárusitom. Regele Ferdinand 11. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet i- zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 
Névnapokra, ünnepekre, nyiló Caméliák, Azalecák, Ciklámentek, 40 leitől. Krizantok, Primulák cserépben 1K-s5 lel. Szobafenyők 80 leltől. Mülönféle Pálmák 70 leltől. Ficusok, coensok, futók, Diszitett kosarak, esküvől csok- rok, halotti koszoruk, szalagok 

gorescum (Rákóeczi-ut) Szatmári kertész. Telefon 780. Ujévre já- cintok. 

Diós- mákospatkók, tfórták, külön- féle teasütemények, szaloncukorka legol- csóbb beszerzése Kovács cukrászda, Szé- 
chenyi-tér 37, 

Mielőtt régi ékszereit vagy tör- melékaranyait elnadná, Keresse fel Orlow-ot Főpostával szemben, ahol legtöbbet kap érte. 
Már eddig is olcsón vásárolhatott nál- lunk nőí-, férfi- és gyermek télikabátot, ugyszintén ruhát. De amilyen olcsó potom áron, most karácsony előít vásárólhat, az a ruhakereskedelem legnagyobb csodáia. „Park" Malom-utca é. ruhaáruház. 
Clujon 25 év óta a belvárosban fenálló beveze ett üzlethez terjeszkedés céljából 150-200 ezer leivel társat keresek hentes 

és csemege áru szakmába. „Biztos jövő" jelige alatt a kiadóba. 

uig Utolsó dolgairól is le kell éa 
danial! Egy szál ruhában áll m 
a nagyváros forgatagában. 
Gyorsan határoznia kellett. 
Elhagyta a szobat. 
A lift levitte a földszintre. 
Most el kellett haladni a p 

tásfülke előtt. 
Lehunyta a szemét és a sz 

hevesen dobogott. : 
Most, most fog kitörni a D 

rány! 
De nem történt semmi. , 
A portás udvariasan üdvözől 
Kinn volt az utcán. 
Azt hitte, hogy elájul a rette 

tes izgalomtól. 
És olyan keserüség égett a ! 

vében amely kitörölte belőle 
utolsó emberi vonásokat is. 

Gyilkolni tudott volna e 
natban. 

Ne 

(Folyt. köv.) 

ERNYŐ 
a legpraktikusabb / 

KARÁCsSOYI AJÁNDÉM 
Legolcsóbban vásárolhat 
az egyedüli készitőnél 

Transilvania- 
Ernyőáruház;, 

Behuzásokat átalakitásó 
Kkat elvállal 

Cluj, Regele Ferdinmand 17. 
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HIREK 
lnk közlését csak lapunk megnevesé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

öh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám: 28 
Felelős szerkesztő 

woJTICZKY GYULA 

eggyilkolták a GPU egyik 
kkét Odesszában. Rigán át 
ett jelentés szerint Odesszában 
macsenkót, a GPU egyib vezető 
erét meggyilkolták. Valószinü, 

apolitikai gyilkosság történt. A 
nozás a tettes kézrekeritésére 

1 apparátussal folyik. 
kormány bizik a külföldi 
lek rendezésében A kor- 

optimistának mutatkozik a 
lés külföldi tárgyalásokat ille- 
g. A kedvező eredményre kilá- 
nyujt az is. hogy a ífranciák 
uütasithatják el Románia kérését 
Mezőbb részletek és a kamatle- 
ás tekintetépen akkor, amikor 
Mciaország megtagadta Ameriká- 
az esedékes fizetéseket. 
ökkentik a megyék számát. 
Meverul szerjnt Mihalacnhe köz- 
gatási törvényjavaslata 12-15 
nével le fogja szállitani a me- 

k számát. 

indenkinek meg kell nézni: 
icsony elsőnapján d. u. 4 órai 
Mdettel a kath. gimnázium diszter- 
ben az Orpheus műkedvelőegye- 
et „Aranymadár" elöadását, me- 
IRéthely Ödön szinművész ren- 
A cimszerepben a közkedvelt 

hbestyén Bözsivel, kinek sikeres 
elnivizsgája után több erdélyi szin- 
ugató tett szerződési ajánlatot, 
ni vendég Reville márki szerepé- 
n fellép Réthelly Ödön szinmű- 
. A többi szerepeket a legjobb 

edvelök alakitják, fellépnek: 
tki Bőzsi, Ruszlay Manci, Szé- 
Iy Erzsébet, Deutsch Dezső, Fajk 
set, Papp Imre, Balázs Gyula, 
ulay Sandor, Schoger Gyula és 
bollkó Pál. A zenekart a kitünő 
uig dirigálja, bevezető beszédet 
1t Salamon György. 

MAI VILAG 

Tudományos előadás a Kautsky 
Körben. A kolozsvári Kautsky Kör 
legközelebbi előadását december 20 
án, kedden este 8 órai kezdettel 
tartja meg az Épitőmunkás Olthon- 
kan. Előadó: Hoffer Géza, aki „A 
bolsevizmus harca a munkásság el- 
len cimen tart előadást. Vendége- 
ket szivesen látunk. 

Megjelent az Iparos Naptár 
az 1933 évre Szerkeszti dr. Satt- 
ler István es Seredan Valér. Tar- 
talma a következöő; Naptári rész, 
Választások. Tanoncok. Segédek. 
Választott biróság. Vasárnapi mun-4 
kaszünet és a zárórák. Az adatokról 

bélyegtörvényből, Betegsegélyző pénzi 
tári járulékok. Első segélynyujtás. A 
náptár összes cikkei a mindennapi 
életben előfordutó kérdésekre adnak 
pontos telvilágositást az érvényben 
levő törvények alapján. Kapható az 
Ipartestület irodájában. Ára 12 lel. 
Az Acéihang mükedvelői ka- 

rácsonymásodnapján este fél 9 órai 
kezdetiel a katn. gymnásium disz- 
termében szinre hozza „Nebáatsvi- 
rág" 3 felv. operettet a tehetséges 
Bogya Ibivel a cimszerepben a töobbi 
szerepek is a legjobb kolozsviri 
mükedvelők kezeiben vannak, Fel- 
lépnek: Pázsi Rózsika, Vrannay 
Miklos, Kletz Seti, Gtiigán László. 
A zenekart a kitünő Rezik Károly 
dirigálja, 
Amerika érvényesnek tekintl 

a Szovjetoroszország! biztósi- 
tási kötvényeket. Newyork állam 
legfelsőbb törvényszéke a volt cári 
Oroszországban müködőtt amerikai 
biztosító intézetek ügyében elvi je- 
lentöségü végleges döntést hozoltt. 
Eszerint az amerikai intézetek köte- 
lezettségei ügyfeleikkel szemben ab- 
ban az esetben is fennállanak, ha a 
szovjet le is foglalta a társaságok 
0 oszországban található vagyonát. 
A biztositok ügyfeleinek legnagyobb 
része jelenleg a balti utódállamok 
alattvalója s követeléseik meghalad- 
ják a 7 millió dollárt. 

Siessen mindenki a karácsonyi 
ajándék arcképét a Fotofilm mű- 
termében megrendelni, ahol kevés 
pénzért szép és művészies arcképet 
kap, Cluj, Strada Regina Maria Nr. 
6. Telefon 8-26. 

ffall laaaaa 

Uunnclerlecriceciujs.A. 
in Regie Mixtá 

Keresse fel a Villamosüzem állandó kiállitását, ahol nagy 

választékban kaphat hasznos ajándék 

ténhetik. - 

Villanyvasalók 
Villanyrezsok 
Kenyér szelet piritók 
Villamos fözőedények 
Villanyporszivógépek 
Villanykályhák 

tárgyakat 

A kiállitás bárnuikor megtekinthető és a készülékek mükö 

dése a valóságban is látható, eladás részletfizetésre is tör- 

AZ U. E C. ÜZLETE STR. MEMORAN. 

DULUI, volt UNIO-UTCA 13. City kávéház mellett van. 
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gazdssági körök sürgetésének meg- 

karácsonyi 

való összes tudnivalók. Kivonat a telkrszáliiják az adó kat anz 

elelően elhatározta, hogy a társulati 
ladó minimális tételét az adóalapnak 
36 ezrelékéről 2.5 ezrelékre szállitja 
le. Lemérséklik az általános kereseti 
adó minimális tételét is 18 ezrelék- 
léről 125 ezrelékre. 

Karácsonyfa ünnepély a Szé- 
kely Társaságban A Székely Tár- 
sasag idei karácsonyfa ünnepélye 
vasátnap délután zajlott le szép- 
számu közönség jelenlétépen. D2ák 
Ferenc tanár, a Székely Társaság 
elnöke szivhez szóló megnyitó be- 
széde uán De. Balázs András, Vá- 
sárhelyi Boldizsár és Csifő Salamon 

Iparos Egylet nevében szőltak mé- 
lyenszántó szavakkal, amit a tanon- 

Avval szerez hozzátartozóinak kellemes 
ünnepeket, ha ajándékait 

kizárólag a 

KALAPKIRAÁLY 
cegnél szerzi be 

Ocsó árak, előzékeny es pontos kiszolgálás. - Fehérnemü méret 
PIATA UNIRII 24 szám. - szerint saját varrodámban készül 

az egyházak, Rácz Mihály pedig az 

cok szavalatai követett. Az Erzsébet 
vegyeskar Rezik karnagy vezelésé- 
sével karácsonyi dalokat adott elő 
sikerrel, majd a tanoncok megaján- 
dékozása következett. 
emeseszeasesesonaamaontesmen 

Ne 6agyjuk éen- 
peszni Zsoldos 

Jánost, Kolozsvár 
egyik legöregebb 

munkásál 
A városi tanács segélyeket oszt ki 

a munkanélküliek között, népszállót 

létesit, népkonyhákat rendez be és 
mindent elkövetett, hogy éhező em- 

ber ne maradjon Kolozsvárt. Es 
mégis naponta jelentkeznek nálunk 

kiéhezett, nyomorgó munkanélküliek, 

akik nem jutottak be azon szeren- 
csés listába, ahol a segélyezetteket 

nyilvántartját, Igy Zsoldos jJános 

téglavető munkás, aki 75 éves és 

Csóka-ucca 10 szám alatti lakásán 

háromtagu családjával él, aki egy 

teljes esztendő óta nem tud munka- 
hoz jutni, akit a betegség az utóbbi 

hónapokban már teljesen kikezdett, 
mindkét fülére megsüketült, ez a 

Zsoldos Jáno; Kolozsvár legöregebb 
munkása hiába jelentkezett a város- 

késéssel a határidő után) formai 
okokból elutasitották és most már 
mégcsak alamizsnához se juthat. 

Zsoldos János most a nagyközön- 
ség jó szivéhez fordul. Mentsék meg 
öt és családját az éhenpusztulástól 
bármilyen kevéssel, akár tüzelővel, 

ruhadárabbal, vagy kenyérrel, de se- 
gitsenek egy 75 éves szerencsétlen, 
lehetetlen embert, aki 60 évig be- 

csületesen dolgozo polgára volt Ko- 
lozsvárnak, kiemelni abból a halálos 
veszedelemből, amelynek lejtőjére őt 
az élet sodorta. 

SZINHAZ 
sÉS FILU 

Szinkör Mozgó heti müsorui 

Kedd 3, 5, 7 és 9 órakor: Asszonyok a 

börtönben. A főszerepben: Sylvia 

Sidney. A legmélyebb emberi szen- 

vedélyek drámája a bitó árnyekában. 

Jön : A mozibolond. A főszerepben : Harold 

házán, (igaz, hogy néhány napos- 

Tekéző spori 
A legutóbb lefolyt barátságos mér- 

kőzéseket Hargita-Törekvés, 12 já- 
tékos, 158-118 nyerte. 

Mig, Uaiera-Stop 12 csapatok 
között Szamosfalván, 12 játékossal 
166-149 arányban nyerték. 
Vasas-Avram lanncu barátságos, 

amely kiemelendő sportesemény volt 
14 játékossal Avram lancu nyerte 
meg erős küzdelem után 175-168 
arányban. A megjelent KAC, Sport, 
Sólyom és Hargitás tekéző sport- 
társak szép emlékkel távoztak el egy 
igazi barátságos teke mérkőzésről, 
amelyet U1ghvári (Sólyonm elnöke) 
vezetett le. Rzvánsnál zászlócsere 
lesz. 
Minden tekéző csapat jelentse be 

a pálya változásá az uj táblázat 
készitéséhez. Azon csapatok, kiknek 
rendes estyélük marad, nem jelentik. 
Minden szövetségi tag olcsó kor- 
csoja bérletet nyerhet maga és családja 
részére a szövetségnél. 

Mindenf ürdőben Carnett ellené- 
ben kapható. 

Kedden dől el a Matador házi 
bajnoksága. 

Vasárnapi pályaversenyek ered- 
ményei holnap közöltetnek. 

A PARK 
szanatorium 
göőszfürdőjében 

Monestori ut ő? sz. gőx 

és Kádfürdő ára 30 lej 

Pedikür, massage 15 lej. 

eeesesemostessemesemesaomtoi 

A iasii zsidóbál fá- 
muadói ellen szigoru 
vizsgálaftot rendeli 
el a belügymi- 

niszfer 

A iassi bállal kapcsolatos vere- 
kedésnél a támadók nemre és korra 
való tekintet nélkül brutálizálták a 
résztvevőket. A belügyminiszter szi- 
goru vizsgálat meginditását rendelte 
el a szombat esti eseményekkel 
kapcsolatban. 

métfő, december 19. 
BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gamofon. 

18 Dinicu zenekar, kőnnyü és román zene. 

20.40 Gramofon. 21 Kamarazene. 21.55 

Stefanovici operaénekesnő dalestje. 22.20 

Hurun: H-moll négyes. 

BUDAPEST. 10.15 A Szervánszky-sza- 
lonzenekar hangversenye. 13 Déli harang- 

szó, időjárásjeientés. 1505 A rádió házi- 
kvintettjének hangversenye. 13.25 Hirek. 
14 Időjelzés időjáráslelentés. 14.15 Test- 
nevelési tanfolyain. 16.30 A rádió diákfél- 
órája. 17 Asszonyok tanácsadója. 18 Bura 
Károly cigányzenekara. 19 Bokor Malvin 
felolvasása. 19.3) Gramofon hangverseny. 
20.45 Dr. Halász S. előadása. 21.10 Kodály 
Zoltán, ötvenedik születésnapjára. Irta és 
felolvassa Papp Viktor. 21.15 Kodály- 
hangverseny a Zenemüvésyeti Főiskola 

Loyd. nagytenméből. 
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Kicserélik a CFR 
és a posia pvesér- 

igazgaóli, a prefek 
usokat véglege- 

sitik 

Az Epoca szerint a CFR 
élére nemsokára dr. Ernest Ene 
volt kereskedelmi államtitkárt 
nevezik ki vezérigazgatónak. A 
lap tudni véli, hogy a posta- 
vezérigazgatóság vezetésében is 
rövldesen változás fog történni. 
Ugyancsak az Epoca irja, hogy 
13 delegált erdélyi prefektus 
helyét rövid időn belül végle- 
gesen betöltik. 

Erifesilés 
Közhirré teszük. hogy a közadók 

törvénye 4, 18 és 80 t. cikk alapján 
megalakult adókivető bizottság, a 
földadóra vonatkozólag, amely 5 (ö1) 
évre lesz kivetve 1933 19358 évre 
megkezdte a müködését és dolgozik 
mindennap a Városházán 55 sz. 
szobában. 
Mindazon földtulajdonosok, akik 

az elmult 1928 kivetés 
innen a földjükben valamely válto- 
zást szenvediek, eladás, vétel, ha- 
gyaték vagy ajándékozás folytán 

lhivatnak, hogy saját érdekükben 
jelenjenek meg a bizottság előtt, 
hozzák maguklal az ügyletre vo- 
natkozó összes igazoló okmányokat, 
ugymint örökvásári szerződést, biró- 
sági jóváhagyó végzést stb. hiteles 
iratokat, hogy a most kivetendő adó 
már a tényleges birtokos nevére le- 
gyen kivetve. 
A jelentkezés a következő sor- 

rendben történik: 
1. 1932 Dec. 19-24 ig azon 

földtulajdonosok, akiknek bDirtokuk 
esik az I. és V. kerüleibe. 
2 1932 Dec. 27-31-ig azon föld. 

tulajdonosok, akiknek birtokuk esik 
a II. és III. kerületbe. 

3. 1933 lan. 2-8 ig azon föld- 
tulajdonosok, akiknek birtokuk esik 
a IV. és VI. kerületbe. 

Delegatul Fiscului 

Controlor: 

ss. Gheorghe Pop. 

aa 

HÉT IFJUSÁGI csoDA 
FPiuknak: 3-7 é 
1 nagy képes verseskönyv, 1 Kelemen Hol 
volt, hol nem volt, 1 mosható vászonké- 
peskönyv, 1 tréfás állat, 1 kivágókép, ösz- 
szesen 5 drb. 98.- lei. 

Fiuknak: 

1 nagy könyv a huncut kölyökről, Rüstig 
Zsigmond a brémai kormányos, Sobol: Az 
igazi játék, 1 finom beosztásos vonalzó. 1 
tréfás olvasó, összesen 5 drb. 98 - lei 

Fiuknak: 10-17 

1 Bob a milliómos, Daudet: Tarasconi 
Tartarin kalanjai, Seton: A fekete mén, 1 
doboz (10 drb.) alaminiumtol!, 1 finombe- 
oszt. vonalzó, összesen 5 drb. 98- lei. 

Gimnazistáknak : 

1 Madách: Ember tragédiája, I Cupcea, 
1 pisztora Román nyelvtan, 1 Ady verses- 
könyv, 3 Életrajz, Kálidásze, Zole, Wells, 1 
Rozsnyai latin nyelvtan, Mikszáth Alma- 
nach, 1 pepita füzet, 1 zsebtoliszár irón- 
nal, 1 finom radir össz. 12 darab 98 - lei. 

időszaktól 

7-10 évig 

BELGRÁD. Vasárnap este iz- 
galmas tüntetés robbant ki az 
olasz követség előtt, ámbár a ju- 
goszláv kormány a dalmáciai rom- 
bolások után minden rendőri in- 
tézkedést megtett a követség vé. 
delmére, Egyetemi hallgatók nem- 
zetiszinű zászlók alatt tüntető me- 
netben vonultak fel a követség épü. 
lete elé és sok járókelő is csatla- 
kozott hozzájuk az utca közönsé- 
géből. 

Le Olaszorszá 
Musaolini! 

szürmemunhában 
legfontosabb követelmény a 

lelkiismerefesség 
megbizSatóság 
és szolidság 

Ezt kapja meg a közönség a 
nogymualta és jóhirnevü 

Márionfíy Gyula 
vezelése alatt a 

DAZSINT JÓZSEFNÉ 
szücsüzletében 

Sírada Universi- 
latii (voli Egyerem 

ggal! - Vesszem 

MAI VILAG 

Az egész jugoszláv nemzet Fo 
filtakozolf Mussolini és Olasz- 
ország jugoszlávellenes poli- 

1ikaája ellen 
! 

az utca és a tüntetés még viha 
rosabb jelleget öltött, 
menet a követség palotája elé ér 

amely szerint 

az egész jugoszláv nemzot til 
takozik Mussolini és Olasz 
ország jugeszlávellenes poli 
tikája ellen. 

semmiféle provokációnak, amely 
Olaszország felől napröl napra árad 
Jugoszlávia felé. A követség épületét 
őrző rendőrök egymagukban nem 
tudák feloszlatni a tömeget, ugy- 
hogy megerősitést kértek, amelynek 
megérkezése utén a tömeg percek 
alatt szétoszlott és a rend helyreállott, 
A belgrádi olasz követ még az éjjeli 
órákban jelentést tett a tüntetésről 
a római külögyminisztériumnak és 
valószinü, hogy 

hétfőn szóbeli jegyzéket nyujt 
át Jultics külügyminiszter- 
mél, amelyben tiltakozik az 
olasz diplomácial Képviselet 
megsértése ellen. 

Félhivatalos jugoszláv nyilatkozat 
amely a késő éjjeli órákban jelent 
meg, hangsulyozza, hogy a kormány 
elitéli a tüntetést és az események ulca) 1. 

el akarta égetni 

Szombaton késő este szörnyüria- 
dalom verte fel a kecskeméti Fürdő 
utca 22. számu ház lakét!, Vel trázó 
sikoltozás hallatszott a ház egyik 
kis lakásából, amelyben Fekete Ist- 
vánné, egy napszámos elvált felesége 

vig 

1 verses 
képeskün 

Lányoknak: 
képeskönyv, 1 mosható vászon- 
yv, 1 mesekönyv, 1 lap kivágó- 

kéD 1 liliputi palatábla, összesen 5 drb. 
- lei. 

Lányoknak: 
1 nagy Bébikönyv, 1 Erzsébet a nemes 
szivü, 1 Posa bácsi meséi, 1 csont könyv- 
jelző, 1 iinom beosztásos vonalzó, össze- 
sen 5 darab 98 - lei. 

évig Lányoknak 
1 Csöppike köny, 1 Sárády Ilka szeren- 
cséje, 1 Kandi Kiára kalandjai, 1 doboz, 
10 drb. alamiuiumtoll, 1 finombeosztásos 
vonalzó, összesen 5 drb. 98-- lei. 

Portó csomagonként 10 Lei. 
Utánvéttel küldi, nem tetszőt 

azonnal cserélhet. 

1 

-NÁL 
cCLUJ 

mag. 

Izzó tüzhelyen 
feleségét 

A merénylőt lelariozíália a rendőrs ég 

lapota életveszélyes. Feketét a rend- 

Nyeomatott a „Lumea Kkönyv- 

miat! mélységes sajnálkozását fe- 
jezi ki. 

a dühös fé 

lakik. 
A házbeliek berohantak a lakás 

konyhájába, ahol megdöbbentő lát- 
vány tárult eléjük. A részegségéről 
és brutalitásáról ismert Fekete, aki 
máskor is föl szokta keresni az el- 
vált asszonyt, feleségét borzasztó 
erővel fölkapva, ráfektetve tartotta 
az izzó tüzhelyen. Az asszony ru- 
hája már lángolva égett és testét 
iszonyu sebek boritották. 
A szomszédok csak hosszu küz- 

delem után tudták a szerencsétlen 
nőt kiszabaditani halálos helyzeté- 
ből. A dühöngő férjet pedig csak 
rendőr segitségével tudták megfé- 
kezni. Fekele kijelentette, hogy ugyis 
előbb-utóbb elevenen elégeti az asz- 
szonyt. A kecskeméti mentők Fe- 
kete Istvánnét a kérházba vitték, Al- 

őrség őrizetbe vette. 

Ne dobja ki pénzét hiábavaló- 
ságokra, hanem vegyen praktikus 
és olcsó ajándékot karácsonyra. Ez 
a ma követelménye. A Kalapkirály 
ezuton hivja fel a vevőközönség fi- 
gyelmét, hogy karácsonyi vásár összes 
ujdonságai megérkezlek és még so- 
hasem látott olcső árakon lesznek 
áruba bocsájtva. A Kalapkirály cég 
elve: Kevés pénzért sokat és jó 
adni. Cime: Pieta Unirii (Főtér) 24 

nyomdában Clnj, Str. enh. 

VI. EVFOLYAM, 205. Sz, 

- Ilyen kiáltásoktól visszhangzott 

amikor a í 

kezett. A diákok közül egyik ve ; 
zér ekkor kiáltványt olvasott fel, 

Kijelenti a kiáltvány, az ország 
egész területét ulolsó csepp vérükig 
megfogják védeni, de nem ülnek fel 

rja 

cadjunk pl 

Fogadjunk Pancser, el sem 
ha mondom, kiváncsi vagyok 
hogy Madgearu pénzügyminis mivel indokolja azt az optimizme hogy a külföld ujból megsegé 
országot ? i 
- Beavatott információm sze 

egy külföldi pénzcsoport előrehy 
dolt tárgyalást folytat a földg 
monopoliumra, 

- És akadnak még külföl 
akik vállalkoznak ilyen üzletekre 
teszi gy példa ezt is világo 
eszi: 
Kohn a kávéházban odamegy 

ismeretlen urhoz és azt mondja ne 
- Pardon, névem Kohn, ba 

tommal, a Grünnel szereinénk 
alsóspártit összehozni 
Nem játszana velünk ? 
- Sajnálonm - hangzik a 

lasz - de nekem fogalmam sinc)] 
kártyajátékról. 
- Őh kérem - biztosítja Kol 

az egyáttalában nem baj Mi pol e2e 
egy ilyen partnert keresünk. 
- Szóval ez a pénzcsoport 

0em ismert bennünket? 
- Akkor ma a jóleső ismeretla 

ségben maradunk. 

Nagy karácsonyi vásár! 

VICTORI 
kalapszalonban. Regele 
Ferdinand (Wesselényi u) 21 
már 80 lelért fátyollal 

gyönyörü divatkalapot vehe 
Oriási választék. Bársony ka- 
lapokban is nagy választék. 

dariiiu No. á. Telefon : 228. 

A 
A lengyel-román barátságól az 
a szovjat-szerződés nemi dol 

befolyáselhatjs lali 
Sembeck gróf lengyel külügii álla 

államtitkár ma bucsukihaligatáson ja ker lent meg a királynál és átnyujtot siti 
visszahivó levelél, a bukaresii le iik 
gyel követség éléről. Sembeck é 
Tilulescu szombati találkozása alkal ug 
mával a lengyel követ biztositotta u 
külügyminisztert, hogy a lengyel res 
orosz megnemtámadási szerződé az 
Lengyelország Románia iránti bará esi 
ságát meg nem ingathatja és a kél uja 
ország közötti szövetséget megne! álc 
gyöngitheti, A két államférfiu közö A1 
megbeszélés tárgyát képezte a kü ho politika valamennyi fontosabb pro B0 biémája. ó 

az .............. 
sir 

Román, angol. francia, némel iát 
magyar, olasz, csehszlovák, szer 
horvat forditások (levelek, tudomái 
nyos, müszaki, stb. munkák) gépbe , 
diktálás, másolés, sokszorositás di kil 
Mandel Forditóirodában, Cluj-Ko pé 
lozsvár, Str. Memorandului 24. 

. a


